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EXAMEN DEL ÁMBITO SOCIAL

Nombre Apellidos

DNI/NIE/pasaporte Fecha de nacimiento

Dirección

Provincia Teléfono

PUNTUACIÓN DEL EXAMEN

CALIFICACIÓN DEL ÁMBITO

INSTRUCCIONES PARA LA REALIZACIÓN DEL EXAMEN

‒ Lea bien estas instrucciones antes de empezar. Si tiene alguna duda, pregunte.
‒ Para realizar este examen dispone de una duración máxima de 1 hora y 45 minutos.
‒ Rellene sus datos personales en la portada y en el encabezado de cada hoja.
‒ Lea con atención los enunciados de cada ejercicio.
‒ Realice la prueba con bolígrafo azul.
‒ Escriba con letra clara (no escriba en mayúsculas).
‒ No puede utilizar diccionario ni ningún dispositivo electrónico en este examen.
‒ Si tiene teléfono móvil, debe apagarlo o ponerlo en el modo avión.
‒ Antes de salir del aula deberá llamar al profesor o profesora que esté al cuidado y hacerle 

entrega de sus hojas de examen, aunque no lo haya realizado.
‒ En las preguntas tipo test solo debe marcarse una respuesta. En el caso de que se marque 

más de una respuesta, se anulará dicha pregunta.
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

1)  Relacione  las  etapas  de  la  Historia  con  los  acontecimientos  que  las  delimitan  (cada
respuesta correcta vale 0,2 puntos):

                                                           CRONOLOGÍA

1. Prehistoria A. Desde la Caída del Imperio Romano hasta
el Descubrimiento de América.

2. Edad Antigua B. Desde la aparición de los homínidos hasta 
el Descubrimiento de la escritura.

3. Edad Media C. Desde el Descubrimiento de la escritura 
hasta la Caía del Imperio Romano.

4. Edad Moderna D. Desde la Revolución Francesa hasta la 
actualidad.

5. Edad Contemporánea E. Desde el Descubrimiento de América 
hasta la Revolución Francesa.

1____   2____  3____  4____  5____

Puntuación máx.: 1 punto

2) En la siguiente tabla aparecen cinco definiciones de acontecimientos o procesos históricos
de épocas diferentes.  Indique en qué fecha y  en que siglo tuvieron lugar (cada respuesta
correcta vale 0,2 puntos).

Fechas: 476, 1440, 1789, 1893, 1945

Siglos: V, XV, XVIII, XIX, XX

Siglos Fechas Acontecimientos históricos

Caída del Imperio Romano de
Occidente.

Revolución Francesa.

Bombardeos  en  Hiroshima  y
Nagasaki.
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

Las mujeres votan por primera
vez (Nueva Zelanda).

Creación de la imprenta.

Puntuación máx.: 1 punto

3) Complete el texto seleccionando las palabras correctas de la lista siguiente. Tenga en cuenta
que hay más palabras que espacios para rellenar (cada respuesta correcta vale 0,1 puntos). 

Palabras: IV, III, persas, griegos, egipcios, Alejandro Magno, Carlomagno, Babilonia, Mesopotamia

Texto: «En el siglo __________ a. C., en el 331 a. C., los__________________ van a ser vencidos
por los __________________, dirigidos por __________________, quien conquista Babilonia y
________________ pasa a ser una provincia Griega».

Puntuación máx.: 0,5 puntos

4)  Indique  a  qué  tipo  de  orden  pertenece  cada  capitel  (cada  respuesta  correcta  vale  0,1
puntos):

Órdenes: corintio, jónico, dórico

Imágenes en Wikimedia Commons bajo dominio público

______________________         __________________________         _______________________

Puntuación máx.: 0,3 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

5) Sitúe en la isla que corresponda su pico más alto (cada respuesta correcta vale 0,1 puntos).

Picos: Pico de las Nieves, Teide, Roque de los Muchachos, Pico de Malpaso, Garajonay, Pico de la
Zarza, Peñas del Chache, Pico de las Agujas.

Imagen en Wikimedia Commons bajo dominio público

Puntuación máx.: 0,8 puntos

6)  Asocie  la  comunidad  o  las  ciudades  autónomas  con  el  número  correspondiente  (cada
respuesta correcta vale 0,05 puntos):

Imagen de wikipedia bajo licencia Creative Commons 
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

Comunidades o ciudades autónomas:  Andalucía, Aragón, Principado de Asturias, Illes Balears,
Canarias,  Cantabria,  Castilla  y  León,  Castilla-La  Mancha,  Cataluña,  Comunitat  Valenciana,
Extremadura, Galicia,  Comunidad de Madrid, Región de Murcia,  Comunidad Foral de Navarra,
País Vasco, La Rioja, Ciudades Autónomas (Ceuta y Melilla).

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Puntuación máx.: 0,9 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

7) Seleccione la respuesta correcta de entre las cuatro que se le ofrecen (cada acierto suma
0,125 y cada error resta 0,03125 puntos).

1. El sector primario en economía incluye:

a. ganadería, pesca e industria;

b. ganadería, agricultura y turismo;

c. agricultura, ganadería, pesca y minería;

d. minería e industria.

2. Un latifundio es:

a. una  explotación  agraria  constituida  por  pequeñas  fincas  en  las  que  se  practica  una
agricultura de autoconsumo;

b. un régimen de explotación en el que el propietario pone los medios de producción (tierras,
abonos, maquinaria) y el aparcero, su trabajo;

c. un alquiler de una finca a cambio de una cuota fija en dinero o especies;

d. una explotación agraria constituida por grandes fincas que ocupan enormes extensiones de
terreno.

3. Hacer una rebaja fiscal a los carburantes significa:

a. bajar el precio del carburante aplicando tipos reducidos de impuestos;

b. bajar el precio del carburante aplicando tipos aumentados de impuestos;

c. bajar el precio del carburante reduciendo los costes de la Seguridad Social;

d. bajar el precio del carburante eliminando la cuota obligatoria de las empresas a las cámaras
de comercio.

4. El comercio exterior:

a. es el intercambio de mercancías que se realizan en el interior de una región o país;

b. es el conjunto de ventas (exportaciones) o compras (importaciones) realizadas por un país
fuera de sus fronteras, con otros países;

c. mide la totalidad de las transacciones efectuadas por los residentes del país con el resto del
mundo;

d. es el proceso de compra y venta de bienes y servicios.

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

8) Seleccione la respuesta correcta de entre las cuatro que se le ofrecen (cada acierto suma
0,125 y cada error resta 0,03125 puntos).

1. Las monarquías autoritarias de la Edad Moderna acometieron las siguientes reformas:

a. centralizaron la administración, limitaron las asambleas representativas, se apoyaron en los
ejércitos de los nobles y suprimieron impuestos;

b. centralizaron  la  administración,  crearon  ejércitos  permanentes,  limitaron  las  asambleas
representativas, aumentaron los impuestos y desarrollaron la diplomacia;

c. descentralizaron la administración, limitaron las asambleas representativas, se apoyaron en
los ejércitos de los nobles y suprimieron impuestos;

d. descentralizaron la administración, crearon asambleas representativas, se apoyaron en los
ejércitos de los nobles y suprimieron impuestos.

2. Según la doctrina luterana:

a. Las personas se salvan por su fe, no por sus obras.

b. Los creyentes se relacionan con Dios a través del sacerdote.

c. La autoridad del papa está por encima de las sagradas escrituras.

d. El celibato es obligatorio.

3. El Antiguo Régimen se caracterizaba por:

a. dos clases sociales: la nobleza y el clero;

b. tres clases sociales: la burguesía, el campesinado y el tercer estado;

c. tres clases sociales: la burguesía, el campesinado y los siervos de la gleba;

d. la monarquía absoluta y la sociedad estamental.

4. Los principios fundamentales de los pensadores ilustrados fueron:

a. la superstición, los derechos teologales y la tolerancia;

b. el progreso, los derechos teologales y la tolerancia;

c. la razón, el progreso, los derechos teologales y la tolerancia;

d. la razón, el progreso, los derechos naturales y la tolerancia.

Puntuación máx.: 0,5  puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

9) Seleccione la respuesta correcta de entre las cuatro que se le ofrecen (cada acierto suma
0,125 y cada error resta 0,03125 puntos).

1. Las causas de la Revolución Francesa fueron:

a. explotación laboral y explosión demográfica;

b. malas cosechas e influencia de las ideas marxistas;

c. malas cosechas, gastos excesivos de la corte e influencia de las ideas de la Ilustración;

d. explotación laboral e influencia de las ideas marxistas.

2. Los bloques que se enfrentaron durante la Primera Guerra Mundial fueron:

a. la triple entente y la triple alianza;

b. los aliados y el eje Roma-Berlín;

c. el Imperio austrohúngaro y el Imperio otomano;

d. el bloque comunista y el bloque capitalista.

3. El fascismo...

a. fue un movimiento creado por Adolf Hitler;

b. fue la ideología del bando de los aliados;

c. es un movimiento nacionalista y democrático;

d. es un movimiento totalitario y militarista.

4. El «telón de acero» es:

a. una  metáfora  que  se  refiere  a  la  división  económica  de  Europa tras  la  Primera  Guerra
Mundial;

b. una metáfora que se refiere al triunfo de EE. UU. sobre la URSS tras el fin de la Guerra
Fría;

c. una metáfora que se refiere a la fragmentación del Imperio austrohúngaro tras la Primera
Guerra Mundial;

d. una metáfora que se refiere a la división física e ideológica entre la Europa capitalista y la
comunista.

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

10) Asocie cada imagen con un estilo artístico de los que se mencionan abajo:

Arte Abstracto, Renacentista, Romanticismo, Románico, Surrealismo. 

 Imagen de wikipedia bajo licencia Creative Commons                  Imagen de wikipedia bajo licencia Creative Commons

1.____________________________________             2.__________________________________

  Imagen en Wikimedia Commons bajo dominio público

3.____________________________________
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

Imagen en Wikimedia Commons bajo dominio público

4.____________________________________     

Puntuación máx.: 0,5 puntos

11) Lea el siguiente texto sobre la historia de Canarias y conteste a las preguntas que figuran a
continuación (cada respuesta correcta vale 0,1 puntos):

Cuenta la Historia que la isla de La Gomera no fue conquistada militarmente, sino incorporada
mediante un acuerdo señorial de Hernán Peraza el Viejo con algunos de los bandos aborígenes
[...]. Hernán Peraza el joven, ratificará el pacto de su abuelo en 1477, pero mientras Peraza quiso
interpretar  aquel  pacto  con los  guanches  como un acto  de  vasallaje  hacia  él,  los  gomeros lo
seguían entendiendo como un acto de hermanamiento y de ayuda entre ellos [...].

En la Isla, Hernán [Peraza el joven] se expropia [sic] de las tierras de los nativos, les somete al
pago de impuestos abusivos, sus mujeres son perseguidas, acosadas y violadas, y todo aquel que se
rebela es vendido como esclavo. [...] Fue un gesto de Hernán Peraza lo que definitivamente rebela
a los gomeros.  El Gobernador de la  Isla había quebrado el  Pacto de Colatación al pretender
violentar a la hija del patriarca y jefe Upalupa, la sacerdotisa Yballa. Matan a Peraza [...].

Un barco español que pudo escapar rumbo a Gran Canaria avisa de los sucesos al esclavista
Pedro de Vera, gobernador de Gran Canaria, quien llega a La Gomera con un gran número de
tropas en auxilio de Beatriz de Bobadilla, viuda de Peraza [...]. Tras la muerte de Peraza, Beatriz
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

de Bobadilla envía a la muerte a todo los gomeros mayores de quince años. Pedro de Vera se ocupa
de  que  fuesen  fuertemente  represaliados,  arrastrados  por  los  suelos,  ahorcados,  empalados,
guanteados,  les cortaban pies y manos. No se perdonó la vida a nadie mayor de quince años,
exponiendo sus cuerpos en los caminos.

Igualmente la viuda de Peraza dio orden a Alonso de Cota que embarcase a un gran número de
niños gomeros y mujeres para venderlos como esclavos en Lanzarote, y que en la travesía arrojasen
a  los  niños  al  mar.  Los  que  sobreviven  son  entregados  como  esclavos  a  sus  soldados.  […]
Hautacuperche o la Rebelión de La Gomera ha quedado en la historia de la Isla como el defensor
de la dignidad de los nativos frente a los abusos de sus 'señores' castellanos.

Texto extraído de Sharife, Ana (12/06/2015). De Vera, un episodio sanguinario en la Historia de Canarias.  Tiempo de
Canarias. https://tiempodecanarias.com/pedro-de-vera-un-episodio-sanguinario-en-la-historia-de-canarias

1.  ¿La  isla  de  La  Gomera  fue  conquistada  militarmente  o  incorporada  mediante  un  acuerdo
señorial?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

2. ¿Cómo interpretó Hernán Peraza el joven el pacto?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

3. ¿Qué actos realiza Hernán Peraza el joven en la isla de La Gomera?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

4. ¿Qué gesto rebela definitivamente a los gomeros?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

5. ¿Cómo se ha interpretado en la historia «Hautacuperche o la Rebelión de La Gomera»?

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

12) Relacione cada característica de los derechos humanos con su definición (cada respuesta
correcta vale 0,2 puntos):

A Universales 1
Ningún derecho puede disfrutarse a costa
de otro derecho, no puede prescindirse de
ninguno.

B Inalienables 2
Son para toda la vida, no tienen fecha de
caducidad por ningún motivo.

C Innegociables 3

Todos  los  derechos  humanos  son
importantes.  No  se  puede  negociar  el
cumplimiento  de  uno  o  varios  derechos
para favorecer el cumplimiento de otro u
otros. 

D Imprescriptibles 4
Pertenecen  a  la  persona  individual  y  no
pueden ser cedidos ni traspasados a otras
personas.

E Indivisibles 5

Son  válidos  para  todas  las  personas,  sin
que exista ninguna diferencia por cuestión
de  raza,  sexo,  nacionalidad,  religión,
idioma o cualquier otra característica.

A: _____       B:_____         C:_____          D:_____       E:_____

Puntuación máx.: 1 punto
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

13)  Relacione  el  concepto  con  la  definición  adecuada  (cada  respuesta  correcta  vale  0,1
puntos):

A Trabajo 1

Resultado  de  los  factores  psicológicos  y
personales, los condicionantes sociales, la
influencia  de  la  familia,  la  formación
general  y  profesional,  la  situación
económica, familiar y personal.

B Identidad ocupacional 2
Cualquier  actividad  productiva  realizada
mediante  esfuerzo,  conocimiento  o
habilidad, a cambio de compensación.

C Perfil profesional 3
Capacidad  de  adaptar  nuestras
competencias  a  las  necesidades  del
mercado.

D Empleabilidad 4

Es  un  proceso  integral  en  el  que
intervienen  distintos  factores  para  su
realización,  como  pueden  ser  las
características que presentan las personas
y las oportunidades que ofrece el mercado
laboral,  originándose  un  encuentro  entre
empleabilidad y ocupabilidad.

E Inserción laboral 5
Conjunto  de  conocimientos,  habilidades,
destrezas  y  actitudes  para  poder  realizar
bien el trabajo.

A: _____       B:_____         C:_____          D:_____      E:_____

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

14) Asocie las definiciones con las diferentes modalidades del trabajo por cuenta propia (cada
respuesta correcta vale 0,1 puntos):

A Autónomo 1

Es  una  persona  jurídica  y  su
responsabilidad está limitada a los bienes
que  posee  la  empresa.  Además  para  su
constitución  necesitas  un  capital  mínimo
de 3000 € + los gastos de gestión para su
constitución.

B Sociedad Limitada 2

Es  una  sociedad  abierta,  en  la  que  los
socios  pueden  vender  libremente  sus
acciones.  Se  necesita  un  capital  mínimo
inicial  de 60.000 €, teniendo que aportar
15.000 iniciales para su constitución.

C Sociedad Anónima 3

No  necesita  capital  mínimo,  pero  su
responsabilidad  es  ilimitada.  Basan  al
menos el 75% de sus ingresos en un solo
cliente.

D Sociedad Cooperativa 4

Requieren un mínimo de socios trabajando
en la empresa y que la gobiernen. Antes de
constituirse la empresa, debe realizarse un
proyecto.

E Sociedades Laborales 5

Son  sociedades  anónimas  o  de
responsabilidad  limitada  en  la  que  la
mayoría del capital social es propiedad de
los  trabajadores  que  presten  en  ellas
servicios retribuidos en forma personal y
directa,  cuya  relación  laboral  lo  sea  por
tiempo indefinido.

A: _____       B:_____         C:_____          D:_____       E:_____

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

15) Rellene los espacios con el género musical adecuado seleccionando entre las palabras que
se  le  ofrecen.  Tenga  en  cuenta  que  hay  más  palabras  que  espacios  para  rellenar  (cada
respuesta correcta vale 0,1 puntos). 

Palabras: Clásica, Electrónica, Gospel, Pop, Indie, Soul, Reguetón, Jazz, Rock.

1. _______________________

De carácter principalmente instrumental. Se caracteriza por tener una estructura base de ritmo y
acordes  sobre  la  cual  los  músicos  van  improvisando  diferentes  melodías  con  repetidas
intervenciones solistas.

2. _______________________

Estilo musical nacido en la década de 1960, que tiene elementos de la música rock y de la música
popular británica y se caracteriza por su estructura sencilla y directa y por la especial importancia
que se concede a la melodía.

3. _______________________

Se crea usando sintetizadores, ordenadores, sampleadores u otros instrumentos tecnológicos.

4. _______________________

Género creado por artistas con obras que nacen de forma autónoma y sin la intervención de grandes
discográficas.

5. _______________________

Proviene de países de América Latina y el Caribe. Este género musical combina el reggae con el rap
y el hip hop.

Puntuación máx.: 0,5 puntos

16) Señale las partes de la nómina de la imagen seleccionando entre las palabras que se le
ofrecen. Tenga en cuenta que hay más palabras que espacios para rellenar (cada respuesta
correcta vale 0,1 puntos).

Palabras:  Devengos,  Datos  del  trabajador,  Datos  de la  empresa,  Líquido a  percibir,  Periodo de
liquidación, Deducciones, Detalles de las bases de cotización.

1:__________________________________________________________________________

2:__________________________________________________________________________

3:__________________________________________________________________________
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Examen del ámbito Social

Nombre y apellidos

4:__________________________________________________________________________

5:__________________________________________________________________________

Puntuación máx.: 0,5 puntos
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